2025年3月18日 星期二 责编 江亨 版式 梁燕 总检 张浩

美国15日对也门胡塞武装采取大规 模军事行动。胡塞武装16日发表声明说, 美军空袭已造成53人死亡,另有98人受伤。

胡塞武装说,该组织当天在红海对 美国"哈里·杜鲁门"号航空母舰及其随 行舰只发动军事打击,以回应美军对胡 塞武装目标的大规模空袭。

美国国防部长赫格塞思回应说,除 非也门胡塞武装停止对美国船只和无人 机的袭击,美军不会停止空袭行动。

胡塞:会"毫不犹豫"反击美军

也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷 亚在该组织控制的马西拉电视台发表声 明说,美军自15日以来已对也门发动至 少47次空袭,袭击了首都萨那及其他7个 省份,造成多起平民伤亡事件。作为回 应,该组织16日使用18枚弹道导弹和巡 航导弹及一架攻击无人机袭击了位于红 海的美国"哈里·杜鲁门"号航空母舰及 其随行舰只。

他还警告说,该组织会"毫不犹豫 地"针对红海和阿拉伯海的所有美国军 舰发动袭击,并将继续在既定作战区域 (红海、阿拉伯海、亚丁湾及曼德海峡)对 以色列实施海上封锁,直到加沙地带获 得人道主义援助。

美国15日对也门胡塞武装采取大规 模军事行动。胡塞武装16日发表声明 说,美军空袭已造成53人死亡,另有98人 受伤。空袭还造成居民财产和公共设施 损失。另据马西拉电视台报道,此前被 胡塞武装在红海水域扣留的"银河领袖" 号货船遭到美军轰炸。胡塞武装表示将 以"进一步升级"的行动予以回应。

美国:打到停止袭击为止

美军中央司令部17日表示,美军正 在继续打击也门胡塞武装。此前一天, 白宫在社交媒体发布了总统特朗普远程 观看美军行动的照片,国防部长赫格塞 思说美军将持续对胡塞武装进行空袭。

在白宫发布的照片中,特朗普神情 严肃,身穿一件印着"特朗普"商标的白 色高尔夫球运动衫,头戴印有"让美国再 次伟大"字样的红色标志性棒球帽。美 国总统国家安全事务助理华尔兹和国务 卿鲁比奥的照片也在同一则帖子里。

特朗普近来频频使用激烈言辞喊话 胡塞武装,并警告伊朗必须停止对他们 的支持。在其自创的"真实社交"平台 上,特朗普说,胡塞武装的"时间走到了 尽头"、必须立即停止攻击,否则将遭受 "地狱般"的打击。

美国防部长赫格塞思16日在接受美 国福克斯新闻频道访谈时说,除非胡塞 武装停止对美国船只和无人机的袭击, 美军不会停止空袭行动。"一旦胡塞武装 表示'我们将停止向(美国)船只和无人 机开火',这场行动就会结束。"他说,在 此之前,美军将"不懈"打击胡塞武装。

此外,美国国务卿鲁比奥16日说,美 国将继续打击也门胡塞武装,直到胡塞 武装不再有能力袭击他国船只和美国海 军。他还说,美国目前没有讨论对胡塞 武装发起地面军事行动。 据新华社



胡塞武装"孜孜不倦"

据武装冲突地点与事件数据 库项目统计,2023年10月巴以冲 突升级以来,胡塞武装对往来红 海的军舰、商船、以色列目标和其 他目标发动136次打击,击沉2艘 船只。

其中以美国航母等军舰为目 标的袭击包括:

-2024年5月31日,胡塞武 装宣称向"艾森豪威尔"号航母发 射一枚导弹。

-2024年6月22日,胡塞武 装称使用导弹在红海袭击了"艾森 豪威尔"号航母,"成功达成目标"。

-2024年11月12日,胡塞 武装称用无人机和弹道导弹袭击 了在阿拉伯海上的"林肯"号航母 和红海上的2艘驱逐舰。

-2024年12月22日,胡塞 武装称以"杜鲁门"号航母及其护 航舰只为目标,发射了8枚导弹和 17架无人机,并击落一架"试图拦 截我们导弹和无人机"的美海军F/ A-18战斗机,"迫使敌机从也门领 空撤退"。

-2025年1月11日,胡塞武 装称过去24小时使用巡航导弹和 无人机对位于红海北部的"杜鲁 门"号航母发动新一轮打击,共持 续9小时,"成功实现目标并迫使航

--2025年3月17日,胡塞 称,该武装在过去24小时内在红海 对"杜鲁门"号航母及其护航舰只 发动两次打击,以回应美军大规模 空袭。 据新华社

新闻分析|

胡塞武装能击沉一艘美国航母吗?"

"胡塞武装能击沉一艘美国航母 吗?"这是美国媒体16日所提问题。

过去一年中,美国和也门胡塞武 装相互袭击,后者多次宣称打击了美 国航母。胡塞武装究竟能否击中甚 至击沉一艘美国航母?这一问题不 时见诸报端,甚至"美国版知乎" Quora上都有不少网民热议。

打航母,胡塞武装有哪些武器

胡塞武装究竟有何实力,能与美 国航母编队"硬刚"?

多渠道公布的报告显示,胡塞武 装从2014年9月攻占萨那并迫使也门 政府迁至南部亚丁至今,军力迅速壮 大,完成游击队到正规军的转型。

联合国有关报告数据显示,胡塞 武装现有作战人员超过35万。但美 国五角大楼评估,胡塞武装战斗人员 超过80万,其装备包括数以千计的坦 克、装甲车、自行火炮及数百架各型 战机和武装直升机。

胡塞武装在其控制的媒体上声 称拥有多种类型的先进无人机和多 个系列的导弹,其中包括"雅法"远程 多用途无人机。该无人机配备高爆 弹头,能躲避雷达探测,具有较强突 防能力。此外,胡塞武装的"巴勒斯 坦2"型高超音速导弹射程可达2150 公里,具有高机动性,能避开强大的 防空系统。

而且按照美方说法,胡塞武装还 获得伊朗支持。

航母难打沉,却会被"撞破"

胡塞武装多次宣称打击了美国 航母,而美方回应称,或者并不存在

针对航母的攻击,或者攻击失败,胡 塞武装的导弹和无人机要么被美军 武器拦截,要么落入海中。

美国"1945"网站的国防专栏作 家艾萨克·塞茨在文章中介绍,美国 航母不仅自身有防御武器,而且有军 舰护航,攻击航母的武器需突破多层 防御。美国航母打击群有强大的态 势感知能力,"宙斯盾"防空系统能同 时探测大批来袭目标,而且配备各种 射程的防空导弹和速射近防炮,还能 采用电子干扰和发射各种诱饵弹。

多家媒体援引美国军方人士的 说法,胡塞武装16日攻击"杜鲁门"号 航母编队时,12小时内发射11架攻击 无人机和至少1枚导弹;无人机未及 靠近"杜鲁门"号便被击落,其中10架 被美空军战斗机击落,1架被海军战 斗机击落;1枚导弹落入远离美舰船 的海中。

西班牙《世界报》曾评论说,胡塞 武装对美航母的袭击可能不会影响 航母继续正常部署,但重要的是心理 上的打击。正如美国海军少将马克• 米格斯去年8月所说,"胡塞武装只需 要击中一次"。

虽然导弹和无人机不易突破美 国航母的防御圈,但航母可能被"撞

今年2月12日深夜,"杜鲁门"号 航母就在埃及苏伊士运河附近被一 艘普通商船撞上,舰体受损,停靠希 腊苏达湾港口检查和维修。

大约一周后,美国媒体报道,"杜 鲁门"号舰长戴夫·斯诺登被撤职,原 因是上级对"其指挥能力失去信心"。

据新华社

特朗普和普京将于18日通话

双方将讨论土地等问题

据美国媒体当地时间17日报道,美 国总统特朗普表示,他将于18日同俄罗 斯总统普京就乌克兰危机通话。

特朗普是在乘坐总统专机"空军一 号"从佛罗里达返回首都华盛顿时做上述 表示的。他说,双方将讨论土地等问题,

周末已经为此"做了很多工作",包括讨论 俄乌"分割特定资产"。他认为"有很大机 会"结束俄乌冲突。

随后,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫 证实,普京总统将于18日与美国总统特 朗普通话。 据新华社

问:周一沪指高开, 盘中窄幅震荡,收盘微 涨,你怎么看?

答:市场周一涨跌 互现,沪指继续刷新年内新高,盘面 上超3100只个股上涨,采掘、建材板 块表现较好。目前,两市平均股价再 创去年9月反弹以来新高,充分说明 随着资本市场改革的不断深入,板块 间的良性轮动仍会持续。

资产:周一按计划以13.4元均价买 入鲁信创投20万股,之后以13.35元均

|白|杰|品|股 继续强势

价卖出20万股,未能实现 降低成本。目前持有华创 云信130万股、鲁信创投48 万股、爱建集团180万股、

创元科技18万股、陕天然气40万股、电投 能源20万股、天府文旅130万股、山河智 能50万股。资金余额7583453.32元,总净 值52473453.32元,盈利26136.73%。

周二操作计划:鲁信创投拟先买 后卖做差价,华创云信、山河智能、天 府文旅、创元科技、陕天然气、电投能 源、爱建集团拟持股待涨。